

东南沿海高铁将涨价 瑞安动车站贴出 公示票价表

4月21日起 瑞安到杭州可能要多掏31.5元

记者 杨微微

经常往返瑞安至杭州、瑞安至上海的市民,大部分会首选动车出行,每到节假日,如果不提早订票,还会出现一票难求的现象。

近日,铁路部门公布,依据《国家发展改革委关于改革完善高铁动车组旅客票价政策的通知》,铁路部门将适当调整东南沿海高铁时速200至250公里动车组列车票价。

调整的票价表已公示

记者日前从瑞安动车站了解到,车站售票窗口已经贴出了一张调整后的票价表。据介绍,目前票价表还在公示阶段,调整后的票价将从4月21日起执行。

记者从票价表上梳理了瑞安至台州、瑞安至宁波、瑞安至宁波的票价,与

现在的票价做对比,涨幅不同,一等座票价涨幅比二等座要高一些。

瑞安至台州:二等座目前票价42.5元,调整后54元,涨幅27.1%;一等座目前票价50.5元,调整后87元,涨幅72.3%。

瑞安至宁波:二等座目

前票价65.5元,调整后84元,涨幅28.2%;一等座目前票价79.5元,调整后134元,涨幅68.6%。

瑞安至宁波:二等座目前票价92元,调整后110元,涨幅19.6%;一等座目前票价113元,调整后177元,涨幅56.6%

运行区段		公布票价(元)			
车站名称	车站名称	二等座	一等座	特等座	商务座
宁波	瑞安	110	177	199	331
奉化	瑞安	96	154	173	289
宁海	瑞安	84	134	151	251
三门县	瑞安	71	114	128	213
临海	瑞安	63	100	113	188
台州	瑞安	54	87	97	162
温岭	瑞安	45	72	81	136
雁荡山	瑞安	37	59	66	110
绅坊	瑞安	28	45	51	84
乐清	瑞安	21	34	39	64
永嘉	瑞安	15	24	27	46
温州南	瑞安	9	14	15	26

(调整后的票价已在瑞安动车站公示)

去杭州可能要多掏31.5元

据了解,此次调整的是东南沿海高铁时速200至250公里的动车组列车的票价。东南沿海铁路由上海至杭州(沪杭段)、杭州至宁波(杭甬段)、宁波至深圳(甬深段)三段组成。

以瑞安市民出行较多的杭州为例,调整后的票价是怎样的呢?

目前瑞安至杭州要经过甬台温铁路、杭甬高铁,因此票价为:瑞安至宁波的票价+宁波至杭州的票价=

总价。

以二等座为例,调整后瑞安至宁波的票价为110元,宁波至杭州东为57元。那么,瑞安至杭州二等座调整后的票价可能为167元(目前票价为135.5元),涨幅在23.2%。也就是说,市民坐动车去杭州可能要多掏31.5元。

这种算法只是以目前公布的票价计算,实际票价还要以实际乘坐时的票面价格为准。

由于东南沿海铁路分属不同的公司管理,瑞安动车站还未收到沪杭段的价格变动表,暂时无法通过这种方法计算调整后瑞安至上海的票价变化。

另外,公告上还说明,将综合考虑市场竞争和供求状况等因素,以公布票价为上限票价,合理制定各次列车的执行票价。儿童、学生、残疾人、伤残警察等票价优惠幅度等仍按有关规定执行。

孩子保管3000元压岁钱 不料全充值游戏卡

市场监管部门提醒: 家长商家均需反思

本报讯(通讯员 应梦星 记者 杨微微)才15天就在游戏充值上花了3000元!近日,市民苏先生到市市场监管局湖岭所投诉,称其12岁的儿子小亮(化名)在过年期间花了3000元压岁钱购买游戏充值卡。

据了解,苏先生的儿子已经12岁了,上小学五年级,苏先生夫妇想着孩子已经这么大了,过年期间亲戚给的压岁钱就由小亮自己保管,培养其财务意识。

这几天,苏先生无意间在家里发现了三张价值100元的游戏充值卡,询问后才发现小亮将大部分压岁钱都用来充值游戏点卡。苏先生认为,小亮今年才12岁,缺乏一定的自我控制能力,商家不应该将游戏点卡售卖给年纪这么小的小学生,要求商家退还3000元。

店员唐先生表示,除了被小亮父母发现的这300元充值卡,之前的2700元均已充值到4399游戏中并已使用,无法退还。而充值到游戏中的钱归游戏运营商所有,他无法退还。同时唐先生表示,他的孩子和小亮差不多大,在小亮第一次来购买游戏充值卡的时候,他已经对其进行劝导,因小亮称压岁钱可以自

己保管,就没有进一步劝解,对于后来小亮多次购买行为他都没有表示异议。

执法人员对商家和家长进行了批评教育,认为对于此次消费双方均负有一定的责任。12岁的小亮属于无民事行为能力人,他先后花3000元购买网络游戏充值卡的行为本身无效。唐先生将充值卡售卖给无民事行为能力人负有责任,未使用的300元游戏卡应全额退款。但对于小亮已经充值并使用的2700元部分,的确非商家退还能力范围,不能要求商家全额退卡,由商家将盈利部分退还给苏先生。

市场监管部门提醒:家长在将压岁钱交给孩子保管时,要注重正确引导其理财意识,培养孩子大额消费告知家长的习惯。不妨和孩子约法三章,由家长作为监督者时刻了解孩子把钱花到了什么地方,这样既培养了孩子的财商又避免孩子乱花钱,为将来步入社会打好基础。同时,在孩子沉迷网络游戏时家长要及时予以引导教育。

同时,商家在售卖游戏卡等虚拟货币时要观察消费者的身份,对于学生的大额消费应多问几句,不向未成年人售卖。

春食野菜三注意

每年的三四月份,是野菜盛产的季节,其营养丰富,防病祛疾,越来越受到都市人们的追捧。在享受健康美味的同时也提醒大家,春食野菜要小心谨慎。

野菜不可随便采

自己到野外采挖野菜时要注意,由于汽车尾气污染、水体污染,城市内道路旁、河湖边的野菜不要采挖。在郊外,也要尽量

避开路边、田头的易污染地块采挖。

有的野菜生长在垃圾堆或者河道附近,这些地方土肥、长得茂盛,但由于长期生长在污染地带,这种野菜很难清洗干净。所以在食用野菜前,要养成用水浸泡野菜的习惯,并洗净。最好选择田野、山中生长的野菜挖。尽量选择自己熟悉的野菜,如果不能准确识别,最好别挖,尤其是野生蘑菇,以免食

用中毒。

野菜不可贸然吃

吃野菜最起码要知道所食野菜有毒无毒,不认识的野菜最好不吃。因为有一些野菜含有剧毒,食后轻者闷胀呕吐,重者断人性命。

久放的野菜不能吃。野菜最好是现采现吃,久放的野菜不但不新鲜,清香味散发殆尽,而且营养成分减少,尤其是久放的

野菜容易串味,特别难吃。

苦味野菜不宜多食。苦味野菜性凉味苦,有解毒败火作用,但过量食用会损伤脾胃。

部分野菜可引起过敏

研究发现,相当一部分野菜,如野芹菜、野葱、莼菜、灰菜、马齿苋、槐花、野生小蒜等,都含有可致过敏的物质,在某些特殊体质的人身上,可以引起过敏反应。例如灰菜、马齿苋、槐

R 健康说

花等,吃后皮肤在太阳下暴露,极易诱发日光性皮炎,在眼睑、面部、颈部及手臂等部位出现红肿、瘙痒等症状,甚至出现水泡。野生小蒜如果吃多了,会出现咽喉干燥、眼目赤肿等症状。所以,吃野菜后一旦出现周身发痒、浮肿、皮疹或皮下出血等症状,应立即停止食用,马上到医院诊治,以免拖延,引起肝、肾功能的损害。

(记者 管舒勤 整理)